



Митрополит Иларион совершил Божественную литургию в катакомбах Присциллы в Риме

[gallery]

28 сентября 2011 года, в день памяти святого великомученика Никиты, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в катакомбах Присциллы в Риме. Служба была организована при поддержке Папского совета по содействию христианскому единству.

За литургией митрополиту Илариону сослужили настоятель ставропигиального прихода святой великомученицы Екатерины в Риме иеромонах Антоний (Севрюк), секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям протоиерей Димитрий Сизоненко, клирик Екатерининского храма протоиерей Игорь Выжанов, сотрудники ОВЦС иеромонах Иоанн (Гуайта) и иеродиакон Иоанн (Копейкин). Богослужение сопровождалось знаменным пением.

По завершении службы митрополит Иларион обратился к молящимся с архипастырским словом:

«Во имя Отца и Сына и Святого Духа!

Мы совершили Божественную литургию в римских катакомбах, которые напоминают нам о жизни ранней христианской Церкви в этом городе, который называли Вечным. Он был освящен стопами святых апостолов Петра и Павла и уже в I веке стал главной столицей христианской Церкви. Сегодня за Божественной литургией мы вспоминали, как в этих катакомбах молились первые христиане во времена, когда Церковь еще была немногочисленной и гонимой, когда быть христианином означало нести подвиг исповедничества и всякий день быть готовым идти на страдания и смерть.

Многие тысячи христиан погребены в этих катакомбах, и, совершая Литургию здесь, мы чувствуем их присутствие, их молитву. И в то же время мы ощущаем связь между веками прошедшими и веком нынешним, потому что Церковь, существующая сегодня, – это та же самая Церковь, которая существовала и почти две тысячи лет назад, когда в этих стенах молились ранние христиане. И Святой Дух, действовавший тогда, действует и сейчас; и Божественная литургия, совершаемая сегодня, есть та же самая Литургия, которая совершалась тогда. И Тело и Кровь Христовы, которых мы причащаемся за Литургией, –

это те же самые Тело и Кровь, которые Сам Спаситель преподал Своим ученикам на Тайной Вечери, а затем первые христианские епископы, в том числе и епископы Рима, преподавали всем верующим, приходившим на Божественную литургию, на Евхаристию и причащавшимся Святых Христовых Таин.

Сегодня в евангельском чтении мы слышали слова Господа Иисуса Христа о том, что человека оскверняет не то, что он принимает внутрь себя, а то, что он извергает из себя (см. Мк. 7. 15), ибо вся скверна находится не вне, а внутри нас. Именно потому мы приходим к Богу с молитвой; мы подходим ко святому Причащению, чтобы греховная скверна из нас хотя бы постепенно изживалась, чтобы Божественный огонь, который мы принимаем внутрь себя, попалял это греховное естество. Из сердца человека, говорит Господь, исходят прелюбодеяния, любодеяния, татьбы, злохуления, – все то, что оскверняет нас изнутри, через нас извергается на других людей и оскверняет пространство вокруг нас (см. Мк. 7. 21-23). И мы понимаем, что своими силами не в состоянии очиститься от внутренней скверны, не в состоянии побороть наши страсти. Поэтому мы приходим к Господу и просим, чтобы Он помогал нам бороться со злом и скверной в нас самих, чтобы через причащение Святых Христовых Таин Господь жил в нас, освящал нас изнутри и через нас освящал окружающий мир и близких нам людей.

Как сегодня напомнил нам святой апостол Павел, закончивший свои дни в этом священном городе: *Пока есть время, будем делать добро всем*, и особенно будем делать это добро присным по вере (см. Гал. 6.10), то есть тем, кто вместе с нами разделяет христианскую веру. Совершив Божественную литургию, вознеся молитвы в этих подземных стенах, уйдем отсюда с мыслию: Господь дает нам еще время, чтобы мы очищали своего внутреннего человека, преодолевали в себе греховную скверну и, пока имеем время, делали добро, прежде всего, присным по вере и далее всем окружающим нас людям.

Всех вас поздравляю с днем памяти великомученика Никиты. Благодарю сестричество, которое здесь служит, за возможность совершить Божественную литургию. Благодарю Папский совет по содействию христианскому единству за организацию этой службы, а также духовенство и всех, кто сегодня принял участие в богослужении.

Да хранит вас всех Господь!»

Затем Владыка и члены делегации осмотрели раннехристианские фрески катакомб Присциллы.

Служба коммуникации ОБЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55167/>